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Antwort zur Anfrage der FDP-Fraktion (Drucksachen-Nr. 0893/2020-
2025) vom 03.03.2021 für die HWBA-Sitzung am 10.03.2021 
 
Thema: 
 
Impfdosenbestellung 
 
Frage: 
 
Wie viele Dosen der Impfstoffe von AstraZeneca und Moderna wurden seit dem 1.2. an 
welchen Tagen bestellt und welche Höchstmengen hätten beim Land bestellt werden 
können? 
 
Antwort: 
 
Die vom Impfzentrum bestellten Impfdosen sind folgender Übersicht zu entnehmen. Die Rück-
frage beim Impfzentrum ergab, dass in der Gesamtsumme die Mengen bestellt wurden, die 
der Stadt vom Land NRW zur Verfügung gestellt werden konnten. Die Impfmengen, die der 
Stadt vom Land zugesagt waren, aber noch nicht verimpft wurden, sollen zur Aufstockung der 
Impfkapazitäten verwendet werden; wegen der erheblichen Unsicherheit über künftige Astra-
Zeneca-Lieferungen ist es auch sinnvoll, mindestens zwei bis drei Tagesrationen auf Lager zu 
haben. Im Ergebnis gingen und gehen der Stadt keine Impfkapazitäten dadurch verloren, 
dass im Februar zeitweise die Nachfrage bei AstraZeneca zu gering war. Dies wurde auch 
frühzeitig vom Land zugesagt und gilt für alle Kreise/kreisfreien Städte in NRW. Mittlerweile 
wird mit regelmäßig acht Impfstraßen gearbeitet. Bis Ende März sind die Kapazitäten weitge-
hend ausgebucht. 
  
Zusätzlich wurden Impfdosen an die Krankenhäuser und an Pflegeeinrichtungen geliefert, die 
dann vor Ort verimpft wurden.  
 
Vom Impfzentrum bestellte Impfdosen 
 

Datum 
Impfdosen  
BioNTech 

Impfdosen  
Astra Zeneca 

 
Datum 

Impfdosen  
BioNTech 

Impfdosen  
Astra Zeneca 

08.02.21 180   23.02.21 186 150 

09.02.21 180   24.02.21 186  

10.02.21  400  25.02.21 186 500 

11.02.21 180   26.02.21 186 350 

12.02.21 180   27.02.21 186 350 

13.02.21 180   28.02.21 186 350 

15.02.21 240 150  01.03.21 456 350 

16.02.21 48 150  02.03.21 456 350 

17.02.21 300 150  03.03.21 456 350 

18.02.21 300 200  04.03.21 456  

19.02.21 240 200  05.03.21 456 350 

20.02.21  240  06.03.21 456  

21.02.21  150  07.03.21 456 500 



22.02.21  150  08.03.21 456 850 

   

 

Gesamt: 6.336 6.696 

 
Die vom Ministerium angekündigten Höchstmengen sind folgende, wobei zu beachten ist, 
dass davon auch große Mengen an Krankenhäuser geliefert werden (z.B. wurden in KW 9 
fast 2.500 Impfdosen an Krankenhäuser in Bielefeld geliefert). 
 

Kalenderwoche BioNTech AstraZeneca Moderna Gesamt 

9. KW (1.3. - 7.3.) 1.860 5.280 690 7.830 

10. KW (8.3. - 14.3.) 1.910 4.430 Keine Angabe 6.340 

11. KW (15.3. - 21.3.) 1.862 3.080 Keine Angabe 4.942 

12. KW (22.3. – 28.3) 1.862 3.670 Keine Angabe 5.532 

 
Zusatzfrage: 
 
Wie viele Bielefelderinnen und Bielefelder haben bereits eine Impfung erhalten? (Bitte 
aufschlüsseln nach Erst- und Zweitimpfung sowie dem verwendeten Impfstoff.) 
 
Antwort: 
 
In der Summe wurden bis einschließlich 09.03.21 24.859 Erstimpfungen vorgenommen. Dies 
entspricht einer Impfquote von ca. 7,44 Prozent. Dies teilt sich wie folgt auf: 
 
Impfungen im Impfzentrum 
 
Seit dem 08.02. wird im Impfzentrum geimpft, zunächst Personen der Prioritätsgruppe 1, mit 
Erlass vom 1. März werden auch Berufsgruppen der Prioritätsgruppe 2 vorgezogen.  
Obwohl seit Ende Februar auch Folgeimpfungen durchgeführt werden, konnte die Impfge-
schwindigkeit in Abhängigkeit der zur Verfügung stehenden Impfdosen erhöht werden.  
 

Impfungen im Impfzentrum (bis 09.03.) 

BioNTech AstraZeneca 

Erstimpfung Zweitimpfung Erstimpfung Zweitimpfung 

7.157 1.205 4.316 0 

 
 



 
 
 
Mobile Impfungen 
 
Für die Impfungen durch die mobilen Teams – vor allem eingesetzt in den Pflegeeinrichtungen 
–  wird im Wesentlichen der Impfstoff der Firma BioNTech eingesetzt, ansonsten wurden le-
diglich 220 Dosen der Firma Moderna eingesetzt. 
 

Mobile Impfungen (bis 09.03.) 

Erstimpfung Zweitimpfung 

7.792 5.748 

 
 
Impfungen in Krankenhäusern 
 
In den Krankenhäusern wurde bereits im Januar angefangen, Mitarbeitende zu impfen. Daher 
wird dort auch der Impfstoff der Firma BioNTech eingesetzt. Es gab ansonsten nur eine Impf-
stofflieferung mit dem Impfstoff der Firma AstraZeneca von 130 Impfdosen an eines der Biele-
felder Krankenhäuser. 
 

Impfungen in den Krankenhäusern (bis 09.03.) 

Erstimpfung Zweitimpfung 

5.594 4.668 
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